
Esercizio estratto dall’esame di Fisica 1 del 22 Gennaio 2021

Un punto materiale di massa M si muove su una circonferenza di raggio R centrata 
nell'origine di un piano orizzontale liscio, su cui è definito un sistema di coordinate 
cartesiane xOy. 

Sul punto agisce una forza dipendente da x secondo la relazione F=(bx,0),  con b>0. Il 
punto parte da fermo dal punto di coordinate (R/2, R √3/2).  Qual è l'intensità della 
forza centripeta sull'oggetto, quando esso ha compiuto un quarto di giro?
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